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¢óêçóç 1. ¸óôù X ìéêôÞ ôõ÷áßá ìåôáâëçôÞ (ô.ì.) ðïõ åêöñÜæåé ôïí áñéèìü ôùí ùñþí ðïõ áöéåñþíåé
êÜðïéïò öïéôçôÞò êÜèå åâäïìÜäá óôï ÇÕ-217. Ç áèñïéóôéêÞ óõíÜñôçóç êáôáíïìÞò (á.ó.ê.) ôçò X
åßíáé:

FX(x) =





0 x< 0,
1+x

8 0 ≤ x< 1,
1
2 1 ≤ x< 2,
1
2 + x

8 2 ≤ x< 4,
1 x ≥ 4.

Äþóôå ôç ãñáöéêÞ ðáñÜóôáóç ôçò FX(x). Âñåßôå ôçí ðéèáíüôçôá üôé ï öïéôçôÞò

(á) áöéåñþíåé áêñéâþò 2 þñåò
(â) áöéåñþíåé ðåñéóóüôåñåò áðü 2 þñåò
(ã) áöéåñþíåé ëéãüôåñåò áðü 2 þñåò
(ä) áöéåñþíåé áêñéâþò 3 þñåò
(å) áöéåñþíåé ðåñéóóüôåñç áðü 1/2 áëëÜ ëéãüôåñåò áðü 3 þñåò
(óô) áöéåñþíåé ðåñéóóüôåñåò áðü 2 þñåò äåäïìÝíïõ üôé ðñÜãìáôé áó÷ïëåßôáé ìå ôï ìÜèçìá, äçë.
P (X > 2/X > 0).
(æ) Âñåßôå ôçí ìÝóç ôéìÞ ôçò X , E[X].

¢óêçóç 2. Âñåßôå ôç óõíÜñôçóç ðõêíüôçôáò ðéèáíüôçôáò (ó.ð.ð.), ôç ìÝóç ôéìÞ êáé ôç äéáóðïñÜ ôçò
ôõ÷áßáò ìåôáâëçôÞò X ç ïðïßá Ý÷åé áèñïéóôéêÞ óõíÜñôçóç êáôáíïìÞò:

FX(x) =
{

1− a3

x3 x ≥ a,
0 x< a,

üðïõ a åßíáé èåôéêÞ óôáèåñÜ.

¢óêçóç 3. ¸óôù X óõíå÷Þò ôõ÷áßá ìåôáâëçôÞ (ô.ì.) ïìïéüìïñöá êáôáíåìçìÝíç óôï äéÜóôçìá [0, 1]
êáé Ýóôù Y åêèåôéêÜ êáôáíåìçìÝíç ô.ì. ìå ðáñÜìåôñï λ.

(á) Âñåßôå ôçí ðéèáíüôçôá P (X ≥ E[X]).
(â) ÄåäïìÝíïõ ôïõ ãåãïíüôïò A = {X ≥ t}, âñåßôå ôçí õðü óõíèÞêç ó.ð.ð., fY/A(y), ôçò ô.ì.
Y = X − t.
(ã) Âñåßôå ôçí ðéèáíüôçôá P (Y ≥ E[Y ]).
(ä) ÄåäïìÝíïõ ôïõ ãåãïíüôïò {Y ≥ t}, âñåßôå ôçí õðü óõíèÞêç ó.ð.ð. ôçò ô.ì. Y − t.
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¢óêçóç 4. Ï Êþóôáò êáé ç Ìáñßá óõíáãùíßæïíôáé ðïéïò áðü ôïõò äýï èá ñßîåé ðéï ìáêñéÜ ôï
öñßóìðé. Ç áðüóôáóç X (óå ìÝôñá) ðïõ ôï ñß÷íåé ï Êþóôáò áêïëïõèåß ïìïéüìïñöç êáôáíïìÞ
óôï äéÜóôçìá [0, 100], åíþ ç áðüóôáóç Y ðïõ ôï ñß÷íåé ç Ìáñßá áêïëïõèåß åêèåôéêÞ êáôáíïìÞ ìå
ðáñÜìåôñï λ = 1/60.

(á) Ðïéá åßíáé ç ðéèáíüôçôá üôé ï Êþóôáò èá ñßîåé ôï öñßóìðé óôá 75 ìÝôñá;
(â) Ðïéá åßíáé ç ðéèáíüôçôá üôé ç Ìáñßá èá ôï ñßîåé óå áðüóôáóç ìåãáëýôåñç ôùí 100 ìÝôñùí;
(ã) Ðïéåò åßíáé ïé ìÝóåò áðïóôÜóåéò ðïõ ôï ñß÷íïõí ï Êþóôáò êáé ç Ìáñßá;
(ä) Ðïéïò áðü ôïõò äýï ößëïõò åßíáé ðéï ðéèáíü íá ñßîåé ðéï ìáêñéÜ ôï öñßóìðé; ÂïÞèåéá: Âñåßôå
ôçí áðü êïéíïý ó.ð.ð. ôùí X êáé Y . Êáôüðéí, áñêåß íá õðïëïãßóåôå ôçí ðéèáíüôçôá P (X > Y ).
(å) ÄåäïìÝíïõ üôé ï Êþóôáò óôÝëíåé ôï öñßóìðé óôá 75 ìÝôñá, ðïéá åßíáé ç äåóìåõìÝíç ó.ð.ð. ôçò
áðüóôáóçò ñßøçò ôçò Ìáñßáò;
(óô) ¸óôù W = Y − X ç åðéðëÝïí áðüóôáóç ðïõ óôÝëíåé ôï öñßóìðé ç Ìáñßá óå ó÷Ýóç ìå ôïí
Êþóôá. Âñåßôå ôç ó.ð.ð. ôçò W .

¢óêçóç 5. Ïé óõíôåôáãìÝíåò X êáé Y åíüò èáììÝíïõ èçóáõñïý Ý÷ïõí ôçí åîÞò áðü êïéíïý ó.ð.ð.

fX,Y (x, y) =
{

Qx2y 0 ≤ x ≤ 10, 0 ≤ y ≤ x
0 áëëéþò,

üðïõ Q åßíáé ìßá óôáèåñÜ. Ï ÉíôéÜíá Ôæüïõíò âñßóêåé ôï êïììÜôé åíüò ÷Üñôç ôïõ èçóáõñïý. Äõóôõ÷þò
åßíáé ôüóï á÷íÞ ç ãñáöÞ ðïõ ç ìüíç ðëçñïöïñßá ðïõ ìðïñïýìå íá ðÜñïõìå åßíáé üôé ç óõíôåôáãìÝíç
X ôïõ èçóáõñïý åßíáé åßôå 6 åßôå 8, ìå ßóç ðéèáíüôçôá. ÄåäïìÝíçò áõôÞò ôçò ðëçñïöïñßáò êáé
÷ñçóéìïðïéþíôáò ôï èåþñçìá ïëéêÞò ðéèáíüôçôáò, âñåßôå ôç ó.ð.ð. ôçò Y .

¢óêçóç 6. Ï Ãéþñãïò åßíáé öáíôÜñïò ìÜãåéñáò óôï óôñáôü êáé Ý÷åé ôéò êáëÝò êáé ôéò êáêÝò ôïõ
ìÝñåò ìå ßäéåò ðéèáíüôçôåò. Óôéò êáëÝò ìÝñåò, ï ÷ñüíïò (óå þñåò) ðïõ ôïõ ðáßñíåé íá ìáãåéñÝøåé
áêïëïõèåß ó.ð.ð.

fG(g) =
{

2 1/2< g ≤ 1,
0 áëëéþò,

åíþ óôéò êáêÝò ôïõ ìÝñåò, ï ÷ñüíïò áêïëïõèåß ó.ð.ð.

fB(b) =
{

1 1/2< b ≤ 3/2,
0 áëëéþò,

×ñçóéìïðïéþíôáò ôïí êáíüíá ôïõ Bayes, âñåßôå ôç äåóìåõìÝíç ðéèáíüôçôá üôé óÞìåñá Þôáí ìßá êáêÞ
ìÝñá, äåäïìÝíïõ üôé ï Ãéþñãïò ìáãåßñåøå óå ëéãüôåñï áðü 45 ëåðôÜ.


